

Под научной редакцией  
доктора юридических наук, профессора  
В.А. Авдеева

Проблемы квалификации и расследования  
преступлений

*сборник научных трудов*

Хабаровск, 2017

УДК343.1

Научный редактор: *Авдеев Вадим Авдеевич*, доктор юридических наук, профессор (г. Иркутск)

Проблемы квалификации и расследования преступлений : сборник научных трудов / под науч. ред. В.А. Авдеева. - Хабаровск, 2017. / [Электронный ресурс].

Сборник научных трудов сотрудников посвящен вопросам квалификации и расследования преступлений. В сборнике собраны работы сотрудников 5 факультета повышения квалификации ИПК Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, а также других ученых-правоведов. Повышение квалификации следственных работников на основе актуальных материалов судебно-следственной практики и трудов ведущих ученых-юристов является важнейшей задачей учреждений высшего образования Следственного комитета Российской Федерации. В рамках этой работы сотрудниками 5 факультета повышения квалификации ведется непрерывная активная научно-исследовательская деятельность, результаты которой публикуются в различных периодических изданиях, а также сборниках работ. Материалы приводятся в авторской редакции.

УДК 343.1

## Содержание

<i>Трубчик И.С.</i> Признаки субъекта преступления, как обстоятельство подлежащее доказыванию по уголовному делу.....	4
<i>Ким Е.П.</i> Некоторые теоретические вопросы виктимологического направления профилактики.....	11
<i>Ким Е.П., Ким В.Е.</i> К вопросу о криминологической безопасности личности в быту.....	20
<i>Костенко К.А., Осипова Т.В.</i> Правовые последствия отказав возбуждению уголовного дела по нереабилитирующим основаниям.....	25
<i>Костенко К.А.</i> Взгляд на «Правило Миранды» в российском уголовном процессе.....	35
<i>Бабай А.Н., Быков А.В.</i> К вопросу о принципе справедливости уголовно-правовых наказаний (размышления по поводу п. «о» ч. 1 ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации).....	44
<i>Быков А.В.</i> Конфликт интересов на службе как основа коррупционного преступления.....	51
<i>Киселев Е.А.</i> Личное планирование следователя, как средство повышения эффективности следственной деятельности.....	54
<i>Казачек Е.Ю.</i> О значении подготовки к допросу несовершеннолетнего потерпевшего при расследовании преступлений.....	61
<i>Авдеев В.А., Авдеева О.А., Ким Е.П.</i> Новеллизация уголовного закона: актуальные проблемы уголовно-правового регулирования.....	71
<i>Авдеева Е. В., Костенко К.А.</i> Незаконная госпитализация в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях: основные проблемы правоприменения.....	81
<i>Абдулина И.Р., Ким Е.П.</i> Криминологическая характеристика личности преступника - насильника.....	97
<i>Алексеева Е.С., Казачек Е.Ю.</i> Женская преступность в России.....	104
<i>Былкова Н.В., Трубчик И.С.</i> Убийство, совершенное при превышении пределов необходимой обороны: состояние, динамика, структура.....	111
<i>Герасимов М.Н., Киселев Е.А.</i> Роль таможенных органов в механизме противодействия преступности.....	119
<i>Кекух Р. С., Костенко К.А.</i> Детерминанты незаконного оборота оружия в Российской Федерации.....	125
<i>Романова К.И., Казачек Е.Ю.</i> Противодействие торговле людьми.....	129
<i>Свинцова Е.С., Киселев Е.А.</i> Уголовная политика в сфере противодействия организованной преступности.....	140
<i>Синюк К. А.Ю., Трубчик И.С.</i> Основные направления совершенствования национального механизма противодействия коррупции.....	144
<i>Терещенко А.В., Киселев Е.А.</i> Роль правоохранительных органов в системе органов по борьбе с преступностью в Российской Федерации.....	149
Сведения об авторах.....	154

Е.В. Авдеева  
К.А. Костенко

НЕЗАКОННАЯ ГОСПИТАЛИЗАЦИЯ В МЕДИЦИНСКУЮ  
ОРГАНИЗАЦИЮ, ОКАЗЫВАЮЩУЮ ПСИХИАТРИЧЕСКУЮ  
ПОМОЩЬ В СТАЦИОНАРНЫХ УСЛОВИЯХ:  
ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРАВОПРИМЕНЕНИЯ

Универсализация права человека на свободу в рамках международного сообщества, формализованная во Всеобщей декларации прав человека и принятых в соответствии с ней международных договорах и конвенциях, упраздняющих рабство, работорговлю, институты и обычаи, сходные с рабством, устанавливающих запрет на торговлю людьми, насильственный захват и эксплуатацию человека, использование обязательного и принудительного труда, в условиях глобализации международной жизни, активизации социально-экономического и политико-правового сотрудничества предопределила стандартизацию естественных прав, предусматривающую приведение национального законодательства в строгое соответствие с нормами и принципами международного права. Процесс стандартизации универсальных принципов международного права в уголовном законодательстве России имел существенные отличия от европейских государств, детерминированные консервативными тенденциями государственно-правовой политики.

Официальное признание свободы личности как правового постулата послужило активизации правотворческой деятельности и принятию 22 марта Уголовного уложения 1903 г.. Несомненным достоинством Уложения 1903 г. следует признать переход от «системы насилия» к «системе принуждения», инспирировавший качественно новый подход к структурированию уголовного закона и позволивший провести отграничение ряда составов преступлений. В качестве самостоятельной главы выделению подлежала глава 26 «О преступных деяниях против личной свободы» (ст. 498-512). Согласно ст. 500 виновный в лишении личной свободы задержанием или заключением: 1) в больнице умалишенных - заведомо неодолимого душевной болезнью, наказывался за-

Проблемы квалификации и расследования преступлений :

сборник научных трудов

В авторской редакции

(электронное издание)